

# 热心为民的临时护林员

本报通讯员 陈亮

“吃人家的饭，跟人家转，我是护林员，村里叫我干啥我就干啥……”近日，在商州区牧护关镇泉源村里，护林员华侨每天都会骑着自家的电动三轮车，车上拉着一个充电式大音响，在村子里不停地流动播放巡逻，音响里不断播放着村委会从牧护关镇政府微信群里下载的关于森林防火相关知识的音频。

现年33岁的华侨是泉源村六组的一个智力残疾人，也是一名临时护林员，虽然智力有缺陷，但服从工作安排，且认真负责。

因为华侨有智力缺陷，无法单独出门务工，平日在家里干农活时就需要家人领着干，父母亲常年在外务工，华侨长期和爷爷奶奶一起生活。多年前，华侨的爷爷为他买了辆电动三轮车，除了方便拉自己出行，到了农忙季节，也方便收割庄稼。

由于电动三轮车操作简便，通村路宽阔且车辆少，华侨很快就能轻松驾驶。考虑到华侨的身体情况，为了使其增加经济收入，村委会便将其安排为村子里的临时护林员。

因为华侨本人没有什么负担，在家里也基本是个“闲人”，虽然是个护林员，但村委会需要维护自来水管或有一些公益性活计，给华侨打电话时，他总是随叫随到，且从无任何怨言。

华侨虽然不识字，但他很热衷于为群众服务，因为能骑电动三轮车，村委会有紧急事情，又一时急忙联系不上群众，就会委托华侨给人打电话，这样一来，工作效率就会高出许多。

近期到了春耕春播期，也到了森林防火戒严期，一些群众在田间地头焚烧秸秆，村委会对所有护林员都实行了轮流排班定点值守，安排华侨专门做好巡逻工作。

华侨认真敬业，每天从早到晚戴着森林防火红袖章，拉着音响在村子里来回巡逻。遇见明火就直接奔到了田间地

头，极力劝阻群众。一些上了年纪的群众，见到华侨劝阻，也就不敢轻易随便点火。毕竟随便点火不是什么光彩事，每次只要华侨不管不顾一番吆喝，那些随意点火的人也没什么面子，大家反而非常支持华侨的工作。

个别群众时常故意戏谑他：“村里给你开了多少钱，你一天到晚不停地巡逻？”华侨就会理直气壮地说：“我是护林员，村里叫我干啥我就干啥……”每每听到华侨这么一说，大家也就收起了戏谑的态度，不再把华侨宣传森林防火当成玩笑，森林防火的重要性逐渐深入人心。

据了解，今年疫情防控工作开展以来，陕西丰上鑫和与理想国志愿者团队的干部职工、志愿者们不分昼夜坚守在抗疫最前线，利用自身的资源与物流优势，出人出力、捐赠物资，为奋战在一线的防疫人员送去最暖心的问候，累计出动30多名干部员工，捐赠物资20多万元。

# 我市爱心企业为宝鸡捐赠抗疫物资

本报讯（记者 李小军）3月16日，我市陕西丰上鑫和健康管理公司与宝鸡市理想国志愿者团队紧急为宝鸡市内十几个社区抗疫服务站捐助一批医用防护服、医用外科口罩、医用检查手套、消毒液等抗疫物资。

理想国志愿者团队负责人刘源介绍，宝鸡很多社区志愿者没有完善的防疫装备。疫情就是命令，志愿者的热情看在眼里，刘源紧急联系丰上鑫和健康管理公司。在丰上鑫和健康管理公司总经理的统筹与细心安排下，经过一昼夜的努力，将300套防护服、3000双医用检查手套、3万只医用外科口罩及几十桶消毒液从山阳县的工厂，直接以最快的速度送到了宝鸡志愿者和蓝天救援队队员的手中。解了志愿者团队与蓝天救援队的燃眉之急。

据了解，今年疫情防控工作开展以来，陕西丰上鑫和与理想国志愿者团队的干部职工、志愿者们不分昼夜坚守在抗疫最前线，利用自身的资源与物流优势，出人出力、捐赠物资，为奋战在一线的防疫人员送去最暖心的问候，累计出动30多名干部员工，捐赠物资20多万元。

# 商南评选“最美快递员”“最美货车司机”

本报讯（通讯员 余海龙 郭翔 熊国亮）3月15日，商南县启动首届“最美快递员”“最美货车司机”评选表彰活动。

本次活动是为了全面展示快递物流行业从业人员群体风采，以典型示范引领推动快递物流行业高质量发展。活动将评选表彰10名“最美快递员”和5名“最美货车司机”，综合考虑快递员和货车司机的工作经验、职业道德、思想素质、服务技能、社会评价等因素，采取个人申报、企业推荐、组织审核的程序进行。对获得“最美快递员”和“最美货车司机”称号人员，颁发奖励资金和荣誉证书，并在新闻媒体上广泛宣传其先进事迹。

为破解快递物流企业规模小、分布散、力量弱等难题，商南县积极探索推行党建“强心”、关爱“暖心”、党群“联心”的“三心”党建模式，强化快递物流行业党建引领，先后发展入党积极分子13名，落实党建工作经费6万元，建成爱心驿站8个，组织快递小哥开展疫情防控、文明创建等志愿服务活动280多场次，推动农产品外销50多万元。

# 柞水县调委会调处一起医患矛盾

本报讯（通讯员 石绍东）日前，柞水县人民调解委员会运用“法情理德”四字诀，调处了一起医患矛盾纠纷，受到了医院和死者家属的一致好评。

柞水县村民郭某患有精神疾病，去年10月21日入住柞水县一家专科医院进行治疗，同年12月14日突然死亡。院方一方面联系死者家属，告诉郭某死亡的消息，另一方面向辖区派出所报警。派出所经缜密调查走访，排除了发生刑事案件的可能。公安机关作出结论以后，死者亲属因郭某的安葬费问题向法院提出了赔偿，院方觉得死者亲属狮子大张口，医患双方意见未达成一致，发生了激烈矛盾纠纷。

多次协商未果后，死者亲属找到县人民调解委员会申请调解，县调委会“家道”“和事佬”品牌调解室两名调解员在全面掌握事情的来龙去脉以后，制定了调解方案。调解员首先到院方进行实地调查走访，查看院方的监控设备，询问当日值班医生和当值护士，找到问题的症结。

调解员向死者亲属通报了在医院走访调查的情况，征询了死者亲属的诉求意见，因死者亲属和院方态度都很坚决，调解未果。为了妥善化解双方矛盾，调解员再一次将医患双方叫到一起进行沟通协商，希望做到矛盾不升级、事态不扩大。经过调解员多次耐心调解，双方达成了赔偿协议，签订了调解协议书，院方当场兑现了赔偿金。

这起医患矛盾纠纷得到成功调处，是柞水县调委会践行新时代“枫桥经验”，综合分析研判的结果。这一矛盾纠纷的调处，起到了教育一片、治理一域的良好效果。



近日，丹凤公路段20多名党员干部到312国道铁峪铺路段开展“巩固美丽公路、党员义务植树”主题党日，此次植树活动种植树苗100多株。（本报通讯员 张晓红 摄）

# 大山沟里的巡回法庭

3月15日，商南县试马镇人民法院在办理一桩民事诉案件，了解到当事人因身体原因无法顺利到庭，办案法官便背上国徽走进金丝峡镇二郎庙村大下组开庭审理，让大山里的群众近距离感受法律的公平公正，享受到司法为民服务的实惠。

（本报记者 马泽平 摄）



# 勇立潮头讴歌时代 凝聚奋进磅礴力量

（上接1版）

宣传思想战线把开展党史学习教育作为一项重要政治任务，扛牢抓实牵头政治责任，聚焦学党史、悟思想、办实事、开新局，唱响了爱党、爱国、爱社会主义的高昂旋律。组织党员干部全身心投入，静下心来读原著、学原文、悟原理，引导各级领导干部心怀“国之大者”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，推动形成浓厚的学习氛围。弘扬伟大建党精神，建成北宽坪、马炉、袁家沟爱国主义教育基地，开展现场教育，传承红色基因，赓续红色血脉。纵深推进“我为群众办实事”实践活动，解决了一批群众“急难愁盼”问题。组织开展“凝心聚魂走在前”党建主题活动，激发全市上下牢记嘱托、感恩奋进的强大动力。

## 壮大主流舆论 凝聚奋进力量

唱响高质量发展主旋律，坚持不懈用主流思想舆论凝心聚力。五年来，全市宣传思想文化战线用一个个紧扣中心的主题宣传，同步记录着商洛高质量发展的坚实步伐；用一篇篇“沾泥土、带露珠、冒热气”的精彩报道，展现了商洛广大干部群众团结一心建设“一都四区”的精神风貌；用一条条融媒体“新闻大餐”，让大美商洛的知名度和美誉度显著提升。

精心组织开展主题宣传报道和舆论引导，让主旋律有高频率、正能量有大流量。精心策划开展“在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——

新时代 新作为 新篇章”“决胜脱贫攻坚”“壮丽70年 奋斗新时代”“奋斗百年路 启航新征程”“走向我们的小康生活”等重大主题宣传，推出一大批充盈正能量、富有生活味、洋溢幸福感的内容精品，见人见事见精神见情感，全面讲述商洛故事。

坚持移动媒体优先，纵深推进媒体融合，组建成立商洛新闻网，形成市级“报台网”传统媒体与商洛发布、商洛日报融媒体平台、商洛手机台三大移动新媒体齐头并进、融合创新的发展格局。

2021年9月1日，“学习强国”商洛学习平台正式上线，标志着商洛市在“学习强国”学习平台上有了专属的学习宣传阵地。聚力推进“两中心一平台”建设，7县区融媒体中心全面建成上线运行，构建起覆盖全市的县新时代文明实践中心、镇实践台、村实践所三级志愿服务体系，打通了宣传群众、教育群众、服务群众的“最后一公里”。

凝心聚力，需要筑牢网上网下同心圆。定期举办网络安全宣传周活动，建立网络综合治理体系……五年来，宣传思想战线聚焦工作主阵地、舆论斗争的主战场，牢牢把握意识形态工作的领导权和主动权。建设市级网络安全应急指挥中心，实行全天候、全方位、全领域读网，网络空间愈发清朗。

如今，基层宣传文化阵地建设持续提升，基层群众的精神文化生活日益丰富，意识形态领域向上向好态势得到持续巩固，不断汇聚起向上向善力量。

## 坚持守正创新 擦亮文化名片

2021年6月22日上午8时，商洛丹鹤楼广场。庆祝中国共产党成立100周年“永远跟党走”群众文艺巡演拉开序幕，来自全市各行各业的20多个群众艺术团队的700多名演员用铿锵的步伐、悠扬的歌声表达对党的深情厚谊。

五年来，宣传思想战线发扬唯实求真精神，精心组织开展庆祝改革开放40周年、新中国成立70周年、中国共产党成立100周年等活动，激荡爱党爱国爱社会主义深情。举办“永远跟党走”群众文化巡礼、万场红色影视剧展映、商洛革命史展览等系列活动，全方位展示商洛党的建设成就。深化“秦岭最美是商洛”品牌内涵，推出《这就是商洛》外宣片和“把商洛唱给你听”系列歌曲，引发热烈反响。建成“纪录小康工程”VR展馆，试点做法在全省推广。

时有所需，必有所为。面对文化事业发展的新趋势新要求，市、县、镇、村四级公共文化服务网络全面形成，公共图书馆、文化馆、博物馆实现市县全覆盖，村级综合文化服务中心功能进一步完善。设立商洛文学艺术奖，成立商洛地方戏曲研究院，纪录片《商於古道》、花鼓戏《情怀》获省“五个一”工程奖。构建商洛特色公共文化数字资源库，落实重点企业“一对一”包抓机制，建立后备纳规文化企业库，强化项目建设、园区打造、企业培育、文旅融合，推出文化康养、乡村旅游、红色研学等新业态，文化产业实现突破性发展。

## 宣传榜样事迹 树立精神标杆

厚植精神文化底蕴，强化价值引领，涵养社会新风尚。全市宣传思想战线坚持以文化人、凝心聚力，通过宣传榜样事迹，树立精神标杆，为社会发展营造良好舆论氛围。

2月16日，我市召开2021年第四季度“商洛好人”发布会，表彰发布敬业奉献、助人为乐、孝老爱亲、见义勇为、自强不息、诚实守信6类“商洛好人”。20个熠熠生辉的名字，如一盏盏灯、一簇簇火，温暖着这座城市。

五年来，我市以创建和巩固省级文明城市为抓手，推进“厚德陕西·善行商洛”实践，深入挖掘道德典型、讲述榜样故事、宣传先进事迹，持续评选表彰商洛市道德模范、“商洛好人”、最人物、“新时代好少年”，扎实推进文明城市、文明村镇、文明单位、文明家庭、文明校园等群众性精神文明创建活动，在全社会厚植道德沃土、构筑文明高地，带动更多人不忘初心、砥砺前行。

截至目前，我市有1人荣获全国第七届道德模范提名奖，11人荣获陕西省道德模范称号，70人荣获“中国好人”和“陕西好人”称号，87人荣获商洛市道德模范称号，345人获得“商洛好人”称号，300多人被授予“最美人”称号，我市被授予“省级文明城市”“陕西正能量城市”等称号，5个县区列入省级文明县城。

如今的商洛，文明新风扑面而来，道德之花处处绽放，“文明商洛·好人之城”城市品牌愈加响亮，市民思想道德素质和城市文明程度提升到新的层次和水平。

风好正是扬帆时，不得扬鞭自奋蹄。站在新的历史起点上，全市宣传思想文化战线将不忘初心、牢记使命，踔厉奋发、勇毅前行，不断开创宣传思想工作新局面，为建设“一都四区”、推进高质量发展凝聚起团结奋进的磅礴力量，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

# 公开致歉信

本人陈得运，由于法律意识淡薄，违反狩猎法规，在禁猎区以及禁猎期内使用禁用的方法进行狩猎，破坏野生动物资源，损害了社会公共利益。对此，我已深刻认识到自己错误的行为，愿意对自己的错误行为为赔偿损失、承担法律责任，我诚恳地向社会公众道歉，承诺今后将严格遵守法律法规，保证不再发生类似违法行为。

特此道歉！

致歉人：陈得运  
2022年3月18日

# 公开致歉信

本人赵贻均、王武明，由于法律意识淡薄，在禁渔区内以及禁渔期内使用禁捕工具非法捕捞水产品，造成水域生态环境破坏，影响鱼类繁殖。我们对此认识到自己的错误，愿意对此次的错误行为为赔偿。向社会公开道歉，以后一定严格遵守法律法规，保证以后不会再次发生违法行为。

特此道歉！

致歉人：赵贻均、王武明  
2022年3月18日